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Belysning, lås och högtalare:  
Det här vill vi helst styra med mobilen i våra hem 
 

Smarta bostäder blir allt vanligare i Sverige då nya lösningar 
möjliggör för konsumenter att styra sitt hem med mobilen. Men vad 
vill vi helst kunna kontrollera? Belysningen visar det sig. Och varför? 
Eftersom det är smidigt. Det visar en ny undersökning från Skanska.  
 
En ny riksrepresentativ undersökning genomförd av Kantar Sifo på uppdrag 
av Skanska visar att många vill styra sitt hem genom mobiltelefonen. 
Belysningen är den funktion som allra flest vill kontrollera. Det uppger 
närmare fyra av tio. Digitalt lås och larm, högtalare samt värme och el följer 
därefter.  
 
Föga förvånande visar undersökningen att unga är mer benägna att kunna 
styra saker med telefonen än den äldre generationen. Hela 51 procent i 
åldern 16 till 29 år vill exempelvis kunna sköta högtalaren med mobilen. 
Motsvarande siffra i åldersgruppen 60 till 74 år är endast 10 procent.  
 
– Tekniken fortsätter att utvecklas i ett högt tempo och många vill idag 
kunna sköta saker i hemmet på distans. Förutom att det är praktiskt och 
bekvämt finns det även fördelar ur ett hållbarhetsperspektiv. Möjligheten att 
reglera värme och el på distans gör att det blir enklare för fler att 
energieffektivisera sina hem. För oss är det mycket viktigt att tänka på hur 
vi kan möta de här behoven när vi utvecklar nya bostäder, säger Magnus 
Lambertsson, försäljnings- och marknadschef på Skanska Nya Hem. 
 
Smidighet, kontroll och teknikintresse 
Undersökningen visar också att drygt hälften vill kunna styra sitt hem med 
mobilen eftersom det är smidigt. Många svarar också att de vill kunna ha 
kontroll över hemmet på distans. Endast fyra procent svarar att de vill 
kontroller saker i hemmet med telefonen eftersom att de då inte behöver 
röra på sig.  
 
Topplista: Sakerna i hemmet vi vill kunna styra med mobilen 
1. Belysning  37 % 
2. Digitalt lås och larm  36 % 
3. Högtalare  32 % 
4. Värme och el  31 % 
5. TV   31 % 
 



  
  
 

 

  

För ytterligare information kontakta: 
Jacob Birkeland, presschef, Skanska AB, tel +46 10-449 19 57 
Magnus Lambertsson, försäljnings- och marknadschef, Skanska Nya Hem,  
tel +46 (0)72-23 29 973 
Direktnummer för media, tel +46 (0)10 448 88 99 
 
Detta samt tidigare pressmeddelanden finns också på www.skanska.com. 
 
Skanska är en världsledande aktör inom bygg och projektutveckling på utvalda marknader 
i Norden, Europa och USA. Med utgångspunkt i bolagets värderingar vill Skanska bidra till 
ett bättre samhälle. Skanska erbjuder innovativa och hållbara lösningar för såväl enkla 
som komplexa uppdrag. Koncernen har cirka 38 000 medarbetare. Koncernens omsättning 
år 2018 uppgick till 170 miljarder kronor. 
 
Om undersökningen 
Undersökningen är genomförd av Kantar Sifo på uppdrag av Skanska i juni 2019. 
Undersökningen är riksrepresentativ och statistiskt säkerställd på länsnivå. Totalt har 2 
501 personer i åldrarna 16–74 deltagit i undersökningen. 
 
Bilaga: Undersökning från Kantar Sifo 
 
Vilka av följande saker i ditt hem vill du kunna styra med din mobiltelefon? 
 Totalt 16–29 30–39 40–49 50–59 60–74 
Belysning 37 % 45 % 49 % 42 % 32 % 20 % 
Digitalt lås och larm 36 % 35 % 45 % 44 % 34 % 26 % 
Högtalare 32 % 51 % 45 % 37 % 20 % 10 % 
Värme och el 31 % 33 % 43 % 36 % 28 % 20 % 
TV 31 % 42 % 43 % 35 % 22 % 17 % 
Kameror och sensorer 26 % 27 % 34 % 34 % 29 % 12 % 
Strömbrytare 25 % 28 % 37 % 29 % 21 % 12 % 
Brandlarm 18 % 17 % 22 % 26 % 16 % 11 % 
Vitvaror (t.ex. fjärrstyrd tvätt- 
eller diskmaskin) 

16 % 22 % 24 % 18 % 13 % 5 % 

Digitalbox 15 % 15 % 18 % 21 % 13 % 11 % 
Röststyrd assistent (t.ex. Google 
Home eller Amazon Alexa) 12 % 15 % 21 % 16 % 8 % 4 % 

Trädgårdsmaskiner 9 % 11 % 15 % 11 % 6 % 3 % 
Dammsugare 8 % 13 % 16 % 9 % 4 % 2 % 
Grill 3 % 6 % 5 % 2 % 2 % 0 % 
Säng 3 % 5 % 4 % 1 % 1 % 1 % 
Annat 1 % 1 % 2 % 2 % 2 % 1 % 
Inget 29 % 20 % 16 % 28 % 34 % 45 % 
Tveksam, vet ej 6 % 6 % 5 % 5 % 7 % 9 % 

  
 
Varför vill du kunna styra saker i ditt hem med din mobiltelefon? 
  
  Totalt 16–29 30–39 40–49 50–59 60–74 
Det är smidigt 51 % 62 % 68 % 54 % 44 % 30 % 
Jag kan ha kontroll över mitt 
hem på distans 

37 % 37 % 45 % 43 % 35 % 27 % 



  
  
 

 

  

Jag är intresserad av teknik 18 % 21 % 24 % 21 % 14 % 10 % 
Det känns tryggt 14 % 14 % 17 % 16 % 14 % 10 % 
Jag effektiviserar min tid 12 % 21 % 18 % 12 % 7 % 3 % 
Det känns lyxigt 8 % 15 % 11 % 8 % 5 % 3 % 
Jag behöver inte röra på mig 4 % 9 % 6 % 2 % 2 % 1 % 
Jag vill kunna skryta om det 1 % 2 % 2 % 2 % 1 % 0 % 
Jag vill inte kunna styra saker 
med min mobiltelefon 

29 % 22 % 16 % 25 % 33 % 45 % 

Annat, vad? 2 % 0 % 2 % 3 % 2 % 2 % 
Tveksam, vet ej 6 % 5 % 4 % 7 % 7 % 7 % 

 


